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I másodvetés több jószágot jeleel I most mar a kaszáé a döntő „sző“
(B. M.) Hajdú-Biharban peng 

a kasza javában. A polgári já­
rásban, Görbeháza kivételével 
már mindenütt vágják az árpát, 
sőt a nánási és hajdúböszörmé­
nyi határban már az őszibúza 
aratását is megkezdték. Itt van 
tehát az idő, hogy szerte a me­
gyében a legjobb szervezéssel 
álljunk készen a másodvetésre. 
Ezen a téren gépállomásainkra 
nagy feladat hárul. A traktorok 
teljes erejének kihasználásával 
küzdjenek azért, hogy aratás után, 
nyomban szántsák a tarlót és 
minden termelőszövetkezetben 
minél előbb földbe kerüljön a 
másodvetemény.

Küzdeni kell a másodvetés si­
keréért a maradiság leküzdésé­
vel is. Népnevelőinknek itt se­
gíteniük kell a gépállomások 
munkáját és a tények meggyőző 
erejével gyorsítani az aratást, a 
tarló letakarítását, hogy az ara­
tók nyomában járhasson a trak­
tor. Mondják el, hogy a másod­
vetés nagy hasznot jelent a ter­
melőnek, az egész népgazdaság­
nak. A megyénkben jó példái 
vannak, hogyan emelték jövedel­
müket a szorgalmas termelők a 
másodvetéssel. Nagyiétán tavaly 
400 holdon vetettek rövid te­
nyészidejű tengerit. Csöves ten­
gerit szekereztek haza október 
közepén. Álmosd határában is 
100- holdról takarították be a má­
sodvetésű tengerit.

Hajdú-Bihar másodvetési ter­
ve 11.500 hold. Ezt legalább 50 
százalékkal akarja a megye túl­
teljesíteni, ami azt jelenti, hogy 
Hajdú-Biharban 17.500 hold má­
sodvetés lesz. A másodvetési te­
rületből 7500 holdon rövid te­
nyészidejű tengerit akarunk ter­
melni. Ha erről a területről, csak 
7 mázsás átlagot számítunk is — 
pedig sokkal több lesz — akkor 
mintegy 500 vagonnal több ten­
gerit kapunk. Ez a mennyiség 
elég ahhoz, hogy 10.000 sertést 
hizlaljunk meg. Pénzben ez több, 
mint 5 millió forintot jelent a 
másod vetést alkalmazó termelők­
nek.

A másodvetés nagy hasznáról 
meggyőződött a monostorpályi 
Dózsa tagsága. Tavaly a másód- 
vetésű tengeriből 10 mázsás át­
lagtermést takarítottak be. Igye­
keznek is most az aratással. A 
16 holdas árpába 20 kaszást ál­
lítottak be, hogy a tarló minél 
előbb bevetésre kerüljön. Itt nem 
kell a tagságot meggyőzni a má­
sodvetés nagy hasznáról. Sőt azon 
bosszankodnak, hogy a gépállo­
más még nem tud szántani, mert 
igen nedves a föld, várni kell 
egy-két napot. A meleg, nedves 
földben gyorsan fejlődik majd a 
másodvetés. Több termésük lesz, 
mint tavaly.

Az egyénileg dolgozó parasz­
tok is nagy hasznát látják a má­
sodvetésnek. Hajdúböszörmény­
ben Ungvári József szerdán reg­
gel már aratta a viaszérésbe for­
dult őszibúzáját. Elmondotta: „A 
tarlót azonnal felszántom és ve­
tem a másodnövényt. Én tapasz­
talatból tudom, hogy milyen jól 
jövedelmez a másodnövény. Ne­
kem a másodnövényként vetett 
köles holdanként 7.5 mázsás ter­
mést adott már az előző évek­
ben.“ íme a követésre méltó pél­
da. Az idejében, gyorsan és jól 
végzett aratás után tehát szerte 
a megyében szorgalmazzák a 
tarló felszántását, a másodvetés 
megkezdését,

Régi igazság az, hogy fejlett j 
állattenyésztés nélkül nincs vi-1 
rágzó mezőgazdaság. Ahhoz pe­
dig, hogy fejlett állatállomá-1 
nyunk legyen, elengedhetetlen aj 
bőséges takarmánykészlet. Ez az, 
amivel megyénk még nem ren­
delkezik. Ezt kell megteremteni, 
hogy tovább tudjuk fejleszteni [ 
állattenyésztésünket. A szüksé-1 
ges takarmányalap megteremté­
sében segít nekünk a másodve- j 
tés. Jól tudja mindenki, hogy 
nem vethetünk annyi takar­
mányt, amennyit szeretnénk, 
mert csak a meglévő földterület­
tel számolhatunk, a föld pedig 
nem nyúlik, nem lesz több. A | 
másodvetés azonban jó arra, 
hogy megkétszerezze a termelést [ 
és egy holdról két termést taka­
rítsunk be.

Az elmúlt évek téli takarmá-1 
nyozási nehézségei világosan bi- j 
zonyítják, hogy milyen nag> 
szükség van a takarmányra, a 
takarmánytartalékra. A megye 
állatállományának jobb fejlesztő- 
se megköveteli, hogy használjunk j 
fel minél nagyobb területeket a 
másodvetésre. A másodvetési 
terv túlteljesítése nemcsak a ter­
melőknek ad hasznot, hanem 
igen fontos ez . nemzetgazdasági 
szempontból is, mert több húst 
és zsírt adhatunk a dolgozó nép 
asztalára a jobb állattartás ered­
ményeként.

Vannak a megyében számosán, 
akik indegenkednek a másodve­
téstől és arra hivatkoznak, hogy 
volt idő, amikor a földben ma­
radt a másodvetés, kárba ment 
a munka. Helytelen okoskodás 
ez. Akinek egyszer eltört a kor­
sója, az már soha többé ne men­
jen a kútra? Volt aszályos év, de 
most nincs. Az időjárás rendkí­
vül kedvező most a másodvetés­
re. Van a talajban annyi nedves­
ség, hogy bőségesen elég a má­
sodnövény számára. Ezenfelül 
— tapasztaljuk — esős is az idő­
járás. A másodvetésből tehát bő­
séges termést várhatunk, igye­
kezzünk ezt a kedvező lehetősé­
get, kihasználni.

A maradiak, a kerékkötők egy 
másik csoportja már nem meri 
letagadni az esős, kedvező időjá­
rást, de arról susmog, hogy a 
másodvetéssel zsarolódik a föld. 
Ez is hamis érvelés, mert a jó 
gazda nem engedi kizsarolni 
földjét, gondoskodik annak trá­
gyázásáról. A tarló felszántásá­
val irtjuk a dudvát, ne zsarolja 
az a fold táperejét. A másodve­
téssel kapott takarmánynövé­
nyekkel több állatot tudunk tar­
tani, a meglévőt is jobban tud­
juk tartani, tehát több lesz a trá­
gya. Ha több a trágya, gyorsab­
ban javul a talaj tápereje és több 
lesz majd a termés mindenből.

Gondolni kell arra is, hogy a 
másodveteményből nincs semmi­
féle beadás. Ez sokat jelent. Egy 
példa: Ha egy dolgozó paraszt 
csak egy holdon veti el korán 
a másodvetésű korai érésű tenge­
rit, a mostani időjárás biztosítja, 
hogy legalább 10 mázsás tengeri- 
termése lesz október első felére. 
Ez a tíz mázsa tengeri pedig 
elégséges ahhoz, hogy két sertést 
hizlaljon meg. Az egy hold má­
sodvetéshez kevés munka és ve­
tőmag kell és mégis a két kövér 
sertés már többezer forintos jö­
vedelemmel jutalmazza a szor­
galmas gazdát.
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Hajdúnánás határában már az őszibúzát aratják
A hajdúnánási tanács mező- 

gazdasági osztálya jelenti:
A város határában elsőnek a 

Szikra tszcs kezdett hozzá az ara­
táshoz. Kedden öt holdon ke­
resztberakták az árpát, sőt estig 
a tarlót is felgereblyézték. Szer­
dán reggel hozzáfogtak az árpa­
tarló felszántásához, hogy még 
ezen a napon elvethessék a rö­
vid tenyészidejű kukoricát és 
kölest is másodnövényként.

Van olyan határrész Hajdú­
nánáson, ahol már az őszibúza 
is kalásszá érett. Már kedden 
reggel beállt a táblába hat egyé­
nileg gazdálkodó paraszt. Debre­
ceni László egyéni gazda és 
Adóm Antal tanácstag fogott 
hozzá először a búza vágásához. 
Adám Antal azzal az elhatáro­
zással kezdett munkához: „Első 
vagyok az aratásban, a beadás­
ban is első akarok lenni.“ A vá­
ros határában szerdán már mint­
egy hat holdnyi területen jelen­
tek meg az első búzakeresztek: 
megkezdődött a kenyérgabona 
betakarítása.

il polgári járásbsn élenjárnak 
a iarmeiészövelkezeieli

A polgári járásban — Görbe­
háza kivételével — már minden 
községben halad az ősziái pa ara­
tása. A polgári Táncsics termelő- 
szövetkezetben már szombaton 
hozzáfogtak a munkához. Két 
aratógéppel dolgoznak, négy pár 
kaszás pedig a gép előtt a sarko­

kat vágja. Szerda estig 40 hold­
nyi területet tarkítottak a kövér 
árpakeresztek a tsz földjén. Teg­
nap megkezdték a tarlóhántást 
is. De nemcsak Polgáron, hanem 
az egész járásban a termelőszö­
vetkezetek mutatnak jó példát, 
járnak élen nemcsak az aratás­
ban, hanem a tarlóhántási és má­
sodvetési terv teljesítésében is.

Viaszérésben kezdem a búza 
aratását...

Ifj. Jenei Sándor írja Esztár- 
ról: En mindig viaszérésben
szoktam kezdeni a búza aratá­
sát. Különösen fontos ez most, 
amikor sok volt a csapadék, meg­
duzzadtak a szemek. Ha jó me­
leg idő jár, gyorsan érik a búza. 
Viaszérésben a legacélosabb a 
szem. Pár nap múlva én is meg­
kezdem az aratást. Úgy igyek­
szem, hogy gyorsan elvégezzem 
ezt a munkát, mert minden szem 
gabona aranyat ér.

A hátralévő egy-két nap alatt 
befejezem a tengeri utolsó kapá­
lását, amely ember magasságúra 
nőtt már és szintén jó termést 
igér.

Csatlakozom Kovács Sándor 
hajdtiszoboszlói kombájnvszető 
ieliiívásához

— Olvastam Kovács Sándor 
hajdúszoboszlói kombájnvezető 
felhívását, aki azt vállalta, hogy 
400 hold gabonát arat le és 35

vagon terményt csépel eh Ezt a 
mennyiséget én is vállalom, meg­
fogadom, hogy a megengedett 
szemveszteséget 4-ről 2 százalék­
ra csökkentem. Műszakonként 5 
kiló üzemanyagot és két kiló 
kenőolajat takarítok meg.

Papp Péter
kombájnvezető, Debrecen, ÁMG

Ötven termelőszövetkezet 
harca a 230 mázsás 
cukorrépatermésért

A megyében, ahol még éppen 
nem pendült meg a kasza (mini; 
mondani szokták), ott az aratás­
ra való előkészületek mellett a 
kapásokat ápolják, hogy azok is 
jó termést adjanak. A gyomta- 
lan cukorrépatáblák is jól fizet­
nek majd. Közel ötven termelő- 
szövetkezet harcol 200 mázsás 
cukorrépatermésért a megyében. 
A nádudvari Vörös Csillag ts* 
tagjai már az ősszel megterem­
tették a gazdag cukorrépatermés 
előfeltételét: holdanként másfél 
mázsa műtrágyát adtak a nö­
vény alá. Tavasszal pedig egye- 
lés után 50 kiló pétisót szórtak 
ki holdanként.

Szép, nagyra nőtt máris a Vö­
rös Csillag cukorrépája: legna­
gyobbrészt félkilós, de nem ritka 
az egykilós cukorrépa sem. A 
százholdas táblát háromszor ka­
pálták és aratás után is megka­
pálják még egyszer, hogy a vál­
lalt 200 mázsánál is többet ad­
jon.

neopenhatezerrel több férfi, m\ és gyernckeipi
(A megyei tanács végrehajtó 

bizottságának beszámolójából.)
Az életszínvonal emelésére 

tett jelentős intézkedéseink nyo­
mán hónapról hónapra emelke- 
lik a megye áruforgalma. A me­
gyei kiskereskedelem 1953 har­
madik negyedében 16, negyedik 
negyedében 47, ez év első negye­
iében pedig 33 százalékkal for­
galmazott többet, mint az azt 
megelőző időszakokban. 1953 má­
sodik felében például 8 ezerrel 
több bőrcsizmát, 9 ezerrel több 
bakancsot, 46 ezerrel több férfi-, 
női és gyermekcipőt, 11 ezerrel 
több gumicsizmát, 1080-nal több 
kerékpárt, 730-cal több rádiót 
adott el a kereskedelem, mint 
azelőtt, ami a vásárlóerő figye­
lemreméltó emelkedésére mutat.

Jelentősen bővült, korszerűsö­
dött bolthálózatunk is. A megye 
területén a kormányprogramm 
megjelenése óta 75 új bolt kezd­
te meg működését. A falusi la­
kosság áruellátásának megjaví­
tására további 211 kiskereskedői 
iparigazolványt adtak ki.

A kereskedelem dolgozói igye­
keznek kapcsolatukat a lakosság­
ul egyre szorosabbra fűzni. 
Vevőankétokat, bolti beszámoló­
kat rendeznek, amelyeken a ve­
vők és a meghívott dolgozók el­
mondják tapasztalataikat, észle­
vételeiket.

Bár áru- és kereskedelmi for­
galmunk már számottevő fejlő­
dést ért el, munkája még most 
sem zökkenőmentes, Több áru­

cikkből, mint vas és műszaki 
cikkekből nem egyszer hiány van. 
További sérelem, hogy nincs ele­
gendő cérna, cipőfűző, női s gyer­
mekzokni, selyemharisnya, sze­
kértengely, drótfonal, vizeskan­
na, amelyen változtatni iparunk 

kereskedelmünk közös fel­
adata. Ugyancsak figyelmet kell 
fordítani az áruk minőségének 
alakulására is. Ez főleg a vas és 
műszaki cikkeknél mutatkozik, 
mert a forgalomba hozott kapa, 
kasza és ásó, stb. minősége gyak­

ran nem felel meg a követelmé­
nyeknek. Kereskedelmünk ko­
moly hibája, hogy átveszi ezeket 
a gyenge minőségű szakcikkeket, 
holott ezzel csak a lakosságnak, 
a vásárlóknak okoz felesleges 
bosszúságot.

Kereskedelmünk az eddigi 
eredményekre alapozva, tegye 
még jobbá, Rifogástalanabbá 
munkáját. Az igények minden 
tekintetben jelentősen nőnek, 
legyenek hát maguk is igénye­
sek.

A bilmrkcresztesi járás négy községében 
és Ebesen is hamarosan kigynlad 

a viiÉany
Nagy lendülettel folyik Hajdú- idén hat községben, Balmazúj-

Bihar megyében a falvak villa­
mosítása. Az elmúlt évek során 
több mint 10 községben gyúlt ki 
a fény, most ez évben Berekbö­
szörmény, Körösszakái, Körös­
szegapáti, Magyarhomorog és 
Ebes is villanyt kap.

A villamosítással egyidőben a 
falurendezésre, a falvak szépíté­
sére is gondot fordítanak. Az

városon, Nádudvaron, Vámos- 
pércsen, Ujirázon, Egyeken és 
Ujszentmargitán parkosítanak. 
Néhány városban, községben, így 
Hajdúböszörményben, Balmaz­
újvároson, Földesen, Hajdúhad- 
házon, Berettyóújfaluban, Dar­
vason, Debrecenben fásítás fo­
lyik.

Négyszázzal bővül a bölcsődei férőhelyek száma
Pártunk, kormányunk nagy 

gondot fordít az anya- és gyer­
mekvédelemre. Hajdú-Bihar me­
gyében ez évben 18 új védőnő 
kezdi meg működését s jelentő­
sen nő a szülőágyak, a bölcsődei 
férőhelyek száma is. A jelenleg 
építés alatt álló derecskéi 20, 
debreceni 44 férőhelyes bölcsődék 
elkészülésével a bölcsődei férő­

helyek száma 1954-ben további 
400-zal nő.

Tanácsaink nagy gondot fordí­
tanak az idénybölcsődék műkö­
désére is. Jelenleg több község­
ben, így Egyeken, Tetétlenen, 
Tiszacsegén s a megye sok más 
helyén állítottak fel idénybölcső- 
déL
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A guatemalai eseményekről
ELTŰNT A NAP“

Newyork (TASZSZ). Külföldi 
hírügynökségek jelentései szerint 
június 29-én Diaz ezredes kato­
nai juntája lemondott. Guate­
mala új kormányát Luis Monzon 
alakította meg, aki tagja volt 
Diaz ezredes juntájának. Monzon 
az új junta tagjaivá Jose Louis 
Salazart és Maurice Duboist ne­
vezte ki;

Azt is jelentik, hogy június 
28-án, miután bombázták és gép­
fegyverrel lőtték Guatemala- 
Cityt, Armas ezredes (az inter­
venciósok főnöke) Diaz juntájá­
tól, amely Arbenz elnök eltávo­
lítása után jutott hatalomra Gua­
temalában, a teljes megadást kö­
vetelte.

Guatemala-Cityből érkezett je 
lentés szerint Carlos Diaz ezre­
dest, aki Arbenz lemondatása 
után átvette Guatemala elnöké­
nek funkcióit, az új kormány 
megalakítása után letartóztatták.

A külföldi hírügynökségek és 
a sajtó jelentéseiből kitűnik, 
hogy Diaz a „közbeeső figura“ 
szerepét játszotta a guatemalai 
nép elleni agresszió sugalmazói­
nak játékában, nyilvánvaló, hogy 
az agresszió szervezői a katonai 
csoportok közötti hatalomért fo­
lyó harcnak akarják feltüntetni 
a legutóbbi guatemalai esemé­
nyeket, nem pedig a guatemalai 
nemzeti felszabadító mozgalom 
eleve előkészített kegyetlen el­
fojtásának.

A Moaizwn-jemía és Armas ezredes 
tűzszünetei kötött

(MTI) Az „AFP“ hírügynökség 
5,komoly forrásból“ származó ér­
tesülésekre hivatkozva közli, 
hogy a Monzon ezredes vezetése 
alatt álló guatemalai kormány­
junta „jó szolgálatokat“ kért az 
Egyesült Államok és Salvador 
kormányától, hogy közvetítésük­
kel megbeszélést folytasson az 
intervenciós csapatok parancs­
nokságával. A kérés eredménye­

ként Henry F. Holland-nak, az 
Egyesült Államok latinamerikai 
ügyekkel megbízott külügyi ál­
lamtitkárának, valamint Hector 
David Castronak, Salvador 
washingtoni nagykövetének köz­
benjárására szerdán hajnalban 
Salvador állam területén tanács­
kozásra jött össze a két fél. A 
megbeszélésen — amelyet Oscar 
Osorio, Salvador Köztársaság el­

nöke jelenlétében tartottak — 
résztvett Castillo Annas ezredes, 
a betolakodók parancsnoka, va­
lamint Monzon ezredes, a guate­
malai kormány-junta elnöke.

A guatemalai rádió Bogotában 
lehallgatott jelentése szerint a 
tárgyaláson tűzszünetben álla­
podtak meg.

Az „AFP“ szerint a Monzon 
ezredes vezetése alatt álló kato­
nai „triumvirátus“ miniszteri tár­
cát ajánlott fel Armas ezredes­
nek, az intervenciós csapatok pa­
rancsnokának.

A latinamerikai országokból 
származó rádiójelentésekböl ki­
tűnik, (hogy a Monzon-féle junta 
megkezdte Guatemalában a ha­
ladó erők üldözését;

A földművelési minisztérium 
és a mezőgazdasági bank vala­
mennyi tisztviselőjét felmentet­
ték állásukból. E szervek végez­
ték a földreform tervének kidol­
gozását és végrehajtását.

A guatemalai hadsereg lefog­
lalta a munkapárt és a szakszer­
vezetek helyiségeit.

A demokratikus szervezetek 
vezetői és a volt konmányhivatal- 
nokok közül számosán külföldi 
követségeken keresnek menedé­
ket az üldöző osztagok elől;

Eltűnt nap... Leszökött az ég­
éről?
{ Délután fél négyet mutat az óra. 
2Az emberek megállnak, kémlelik a
♦ felhőkkel alig-alig tarkázott és
♦ mégis borúsnak tetsző eget. A külö-
♦ nös természeti jelenség okára ma 
{már gyorsan rájönnek azok is, a Kik 
{nem kísérik figyelemmel a naptár 
{lapjait.
{ Napfogyatkozás! — Állapítják
♦ meg érthető természetességgel, mi- 
Iközben tölcsért formálva kezükkel
♦ farkasszemet néznek az elerőtlcne- 
Ideit, sarlóalakú nappal.
♦ Valamikor azonban nem volt ez 
{ilyen termés'zetes. Az ősi népek go- 
{nosz sárkányok művének hitték a 
{napfogyatkozást és nagy lármával, 
{kakofonikus zenebonával igyekez- 
ftdk elűzni. A tudomány fejlődése

vetett véget ennek a furcsa hiede­
lemnek. A csillagászok rájöttek a 
napfogyatkozás okára, sőt még azt 
is kiszámították, hogy milyen idő­
közben jelentkezik éz az érdekés 
természeti tünemény.

Ma már nemcsak a csillagászok 
és tudósok, hanem általában min­
den művelt ember tudja mi okozza 
a napfogyatkozás1!. A Hold, a Nap 
és a Föld közé kerül.

Ritkán lát az ember egyszerre 
ennyi nap felé fordított arcot. Egy- 
pár percre most belekontárkodnak 
az emberek a csillagászok mester­
ségébe. Az érdekes természeti je­
lenség csak hosszú évek múlva is­
métlődik meg újra. Nem szabad 
hát elszalasztani a kedvező alkal­
mat ....

Ankét az Építőipari Tudományos 
Egyesület helyi csoportjánál

8 puli értekezlet június 29-i zári üléséről
Genf (TASZSZ). Amint isme- 

etessé vált, június 29-én a ki- 
enc küldöttség zárt ülésén az in- 
lokínai tűzszünet! egyezmény be­
adásának ellenőrzésével kapcso- 
atos kérdéseket tárgyalták meg.

Az ülésen felszólalt a Vieína- 
ni Demokratikus Köztársaság 
küldöttségének képviselője, rá- 
nutatott arra, hogy az ellenőr- 
:és tárgyában nincsenek komoly 
lézeteltérések a küldöttségek kö­
rött A szovjet küldöttség június 
.4-1 javaslata alapul szolgálhat 
íz ellenőrzés problémájának 
ilyan megoldására, amely elfo­
gadható lesz valamennyi küldött­
lég számára.

Érintve az ellenőrzés megszer­
vezésének kérdését — hangsú­
lyozta, ennek a kérdésnek meg­
tárgyalásánál sohasem szabad 
szem elől téveszteni az érdekelt 
államok függetlensége tisztelet­
ben tartásának elvét.

Igen fontos elv az is, hogy a 
békét és ebből kifolyólag az el­
lenőrzést egyszerre kell megva­
lósítani egész Indokína területén, 
mivel mind a három államban 
ugyanazokat az alapvető problé­
mákat kell megoldani a béke 
megteremtése érdekében: a tűz­
szünet, a harcoló felek csapatai 
állomáshelyeinek kijelölése, a

Sozis kínai-burmai nyilatkozat
Csou En-laj, a Kínai Népköz- 

társaság miniszterelnöke és U 
Nu, a Burmái Unió miniszter- 
elnöke június 29-én közös nyilat­
kozatot hozott nyilvánosságra- 
Eangunban.

A két miniszterelnök újból le­
szögezi azt az álláspontját — 
hangzik a többi között a nyilat­
kozat — hogy minden tőle tel­
hetőt megtesz a béke megőrzé­
sére az egész világon, különösen 
Délkelet-Ázsiában.

A miniszterelnökök megegyez­
tek abban, hogy azok az elvek, 
amelyek a Kína és India közötti 
megállapodás alapján a két or­
szág kapcsolatainak alapját je­
lentik, mégpedig

1. egymás területi integritásá­
nak és szuverenitásának kölcsö­
nös tiszteletbentartását;

2. kölcsönös meg nem táma­
dás;

3. kölcsönös be nem avatkozás 
egymás belügyeibe;

4. egyenlőség és kölcsönös elő­
nyök;

5. békés együttélés
legyenek a Kína és Burma kö­
zötti kapcsolatok irányelvei is, 
Ha minden ország betartja eze­
ket az elveket, akkor biztosított 
lesz a különböző társadalmi 
rendszerű országok békés együtt­
élése;

Július 7-re összelii'M az amerika 
kiiliioyminiszlereii érlekezleié!
Az Egyesült Államok irányí­

tása alatt álló amerikai államok 
szervezetének tanácsa Washing­
tonban elhatározta, hogy július 
7-re, Rio de Janeiróban össze­
hívja az amerikai külügyminisz­
terek értekezletét.

A miniszterelnökök újból le­
szögezik: minden ország népének 
álljon jogában, hogy más orszá­
gok beavatkozása nélkül válasz- 
sza meg saját államrendszerét és 
életformáját.

A miniszterelnökök megálla­
podtak abban, hogy országaik 
szoros érintkezést tartanak fenn 
a két ország baráti együttműkö­
désének további erősítése érdeké­
ben. (MTI)

külföldi csapatok kivonása, az új 
csapatok és fegyverzet szállításá­
nak betiltása, a hadifoglyok és a 
polgári internált személyek ki 
cserélése problémáit.

Befejezésül megemlítette, hogy 
az értekezletnek máris rendelke­
zésére áll az a szükséges anyag, 
amelynek alapján meg lehet kez­
deni az ellenőrzéssel kapcsolatos 
fő kérdések konkrét megtárgya­
lását.

Ezután az Egyesült Államok 
küldötte emelkedett szólásra és 
megismételte azt a korábbi állí­
tását, hogy a nemzetközi ellen­
őrzés csak altikor lesz megfelelő, 
ha azt az ENSZ, vagy a Colom­
bo! értekezleten résztvevő álla­
mok égisze alatt valósítják meg.£

Kambodzsa küldötte továbbra ♦ 
is kitartott amellett, hogy mini­
den egyes indokínai államban 
külön semleges bizottság működ­
jék.

A francia küldöttség képvise­
lője kitartott amellett, hogy a 
semleges bizottság határozatai 
kötelezőek legyenek a hadműve­
letek beszüntetéséről szóló egyez­
mény résztvevői számára.

A kilenc küldöttség következő 
zárt ülése július 2-án lesz. (MTI)

Az Építőipari Tudományos 
Egyesület debreceni helyi cso­

portja a napokban ankétot tar- 
{tott. Az ankét tárgysorozatán a 
!„tervezés és kivitelezés minőségi 
I kérdései és bírálata“ című té-

♦ ma szerepelt.
Az ankét résztvevői a kialakult

1 viták során megállapították, hogy 
{a tervezés kivitelezés minőségi 
{munkájának megjavításához el­

sősorban e két szerv legszoro­
sabb együttműködése szükséges. 
Az együttműködésnek abban kell 
kifejezésre jutni, hogy a kivite­
lezők tiszteletben tartják a ter­
vező eszmei elgondolását, s a mű-

♦ vezető tevékenységét nem korlá- 
Xtozzák, hanem elősegítik. A mű-
2 vezetéssel kapcsolatban az ankét 

résztvevői leszögezték, hogy a 
művezetés legyen határozott, sze­
mélyesen a helyszínen intézze el 
a felmerülő problémákat, ne 
igyekezzen azt levelezéssel, be­
jegyzésekkel a bürokratizmus 
vágányára tolni. 'További fontos 
teendő, hogy a művezetés min­
denképpen segítse az építkezés

{menetét, a minőség megjavítá­
ssá! A kivitelezés minőségi meg­

javításának további fontos része 
a szakoktatás állandó fejlesztése, 
a szakmai továbbképzés.

Szükséges és fontos, hogy az 
adatszolgáltatások, a jelentések 
száma is csökkenjen. A mostani 
fonma ugyanis túlméretezett, s 
sokszor szinte megbénítja, le­
köti a műszaki dolgozók tevé­
kenységét. Természetesen így 
csak kevés idő jut a termelés 
ellenőrzésére, a munkák vezeté­
sére, a személyes ellenőrzés gya­
korlására.

Az ankéten elhangzott építő 
kritika s a hibák feltárása köze­
lebb hozza egymáshoz a terve­
zést és a kivitelezést, ha ezt a 
felsőbb szervek is megfelelően 
támogatják. Ez a segítés nemcsak 
fontos, de szükséges. így jelen­
tős mértékben meg lehet javí­
tani az építőipar minőségi mun­
káját!

Ami a Tudományos Egyesület 
munkáját illeti, feltétlenül szük­
séges volna, hogy a csoport meg­
felelő klubhelyiséggel rendelkez­
zen. mivel ennek hiányában az 
ankétok és az összejövetelek 
megtartása nagy nehézségekbe 
ütközik. Itt hívjuk fel az illeté­
kesek figyelmét, hogy a lehető­
ségeken belül támogassák az 
Építőipari Tudományos Egyesü­
let jogos kérését.

II biharkeresztesi gépállomás segilsége a nanykerskieiinak
A biharkereszteni gépállomás 

dolgozói minden segítséget meg­
adnak ahhoz, hogy a gépállomá­
sunkhoz tartozó tsz-ek növény- 
ápolási munkákban jó eredményt 
érjenek el.

Gépállomásunkon már több­
ször elhangzott, hogy „megyünk 
a tsz-nek segíteni“. Június 24-én 
valóban elmentünk a nagykere- 
ki Bocskai tsz-be. Gépállomá­
sunkról 23 traktoros elvtárs és

elvtársnö ment növényápolási 
munkára. A munkát a gépállo­
más igazgatója, Dobos Ferenc 
eivtárs és a gépállomás párttit­
kára, Bujdosó Károly elvtárs 
irányította.

Azért segítjük a tsz-t, hogy na­
gyobb legyen az idei termésho­
zam az elmúlt évinél.

Mester Mária 
biharkeresztesi gépállomás;

emmelweis Ignácról, „az 
anyák megmentő járói“, a nagy 
magyar orvosról emlékezik meg 
születésének évfordulóján, július 
1.-én a magyar orvosegészségügyi 
társadalom. Hány és hány anya 
köszönheti neki életét, a nagy 
magyar gondolkodónak. Ma már 
természetesnek vesszük, hogy 
gyermekágyi láz, pláne ha­
lálos kimenetelű, szinte alig for­
dul elő. Bezzeg Semmelweis éle­
tében — több mint 100 évvel 
ezelőtt — ez nem is volt olyan 
természetes, sőt hiszen évente 
ezer, meg ezer fiatal anyát raga­
dott el a halál a szülést lúivető 
gyermekágyi fertőzés. Keresték, 
kutatták az okát. Semmelweis 
Ignácnak, hazánk nagy fiának 
jutott a dicsőség. Ö volt az, aki 
felfedezte a gyermekágyi láz 

♦ okát. Megállapította, hogy e leg­
többször halálos megbetegedés­

nek objektív oka van, nem pedig 
valami misztikus elképzelés, aho­
gyan azt az akkor élő tudós or­
vosok elképzelték. Megállapítot­
ta, hogy a gyermekágyi láz oka 
fertőzés, amelyet az orvostan- 
hallgatók terjesztenek azzal, hogy 

^közvetlenül a boncasztal mellől 
mennek a szülészetre és íny a

Az anifák
j Emlékezés Semmelweis Ipáéra

fertőző csírákkal szennyezett, ke­
zükkel beszennyezik, megfertő­
zik a szülő anyákat. Hosszú, sok­
sok átszenvedett és töprengések­
ben átvirrasztott éjszaka után ju­
tott erre a felismerésre Semmel­
weis. A gyakorlat is igazolta fel­
ismerésének helyességét, igaz 
voltát. E felismerés után ugyanis 
kötelezte a boncolásról jövő or­
vostanhallgatókat, hogy mielőtt 
a kórterembe lépnének, fertőtle­
nítő oldatban mossák meg kezei­
ket. Ezt a műveletet Semmel­
weis ismét és ismét ellenőrizte. 
A hatás frappáns volt. Óriási 
mértékben esett a, szülő nők ré­
me, a rendkívül sok áldozatot 
szedő gyermekágyi lázas megbe­
tegedések száma.

Az ósdi, a maradi felfogás szí­
vósan harcolt a haladás, az igaz­
ság ellen, A nagy felfedezésnek 
az ára szenvedés és üldözés volt. 
Üldözték Semmelweis Ignácot. 
Istentelennek bélyegezték. Csak 
kevés számú, haladó gondolko­

dású orvostársa ismerte fel a fel­
fedezés nagy jelentőségét és se­
gítette Semmelweis Ignácot szí­
vós, kitartó harcában, míg végül- 
is a tények ellenében a maradiak 
is kénytelenek voltak meghajol­
ni az igazság előtt.

De nemcsak egészségügyi téren 
képviselte Semmelweis a haladás 
ügyét. Felismerte, hogy a tudo­
mány is csak a szabadság leve­
gőjében Híd igazán fejlődni és 
nagyot alkotni. így került az 
1S4S—49-es forradalmi mozgal­
makba, amelynek bátor, kitartó 
harcosa volt.

Szívből, odaadóan szerette ha­
záját. Hiába ajánlottak fel néki 
külföldön tanszéket, ő inkább 
maradt itthon és folytatta áldá­
sos tevékenységét az akkori pri­
mitív körülmények között lévő 
pesti Hókus-kórházban, és nem 
fogadta el a nagyobb, egyéni di­
csőséget jelentő külföldi tanszé­
ket.

Ez volt Semmelweis Ignác. Az

ő születése napján, július 1-én 
évről-évre megemlékezik a ma­
gyar orvosegészségügyi társada­
lom a nagy tudósról, a nagy 
hazafiról. Az ő születése napján, 
mintegy a szellemét idézve, ju­
talmazza az egészségügyi kor­
mányzat a legjobb munkát végző 
magyar orvosokat „Kiváló orvos“ 
és „Érdemes orvos“ kitüntetés­
sel. E nappal is irányt akar mu­
tatni az egészségügyi kormány­
zat a magyar orvostársadalom­
nak, hogy legyenek olyan harcos 
zászlóvivői a haladásnak, mint 
Semmelweis Ignác. Legyenek ha­
zájuknak olyan hű fiai, mint 
Semmelweis Ignác.

A mi megyénkből is három or­
vos nyeri el ez évben Semmel- 
iveis születése napján a nagy 
megbecsülést jelentő kitüntetést. 
Név szerint: dr. Dvorszki Lajos, 
dr. Trocsányi Béla debreceni és 
dr. Fülöp György derecskéi 
orvos.

Ez a kitüntetés serkentse még 
jobb, odaadóbb munkára nemcsak 
a kitüntetetteket, hanem a me­
gyénk összes orvosegészségügyi 
dolgozóit.

Dr. FÓNA1 SÁNDOR
megyei főorvos, 
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Megpendiill a kasza a liszacsegei halárban
Most egy új harc szakaszába értünk. Még csak a kezdetén 

vagyunk, még csak hellyel-hellyel pendült meg a kasza, dübörög­
tek fel az aratógépet vontató traktorok, de napról-napra egyre 
több rend dől el a kaszások nyomában és kévébe borul a marok­
szedők karjai között. 1

A tiszacsegei határban is meg- 
pendült már a kasza. A Rákóczi 
I. típusú tszcs vasárnap reggel 
fogott hozzá hét hold ősziárpá­
jának aratásához és már hétfőn 
keresztekbe sorakozott. Az első 
hírnök a csegei határban az ara­
tásról. De már az egyénileg dol­
gozó parasztok is egymás után 
állnak be a rendbe. Megkezdő­
dött az aratás! Tiszacsege község 
versenyben áll Egyekkel növény- 
ápolás, aratás, cséplésre. Egy hó­
nappal ezelőtt Tiszacsege veze­
tett. Tisztábbak voltak a földek 
a csegei határban, a növényápo­
lás nagyobb ütemben haladt. 
Most — úgy néz ki — újra Ti­
szacsege vezet. Egyeken csak ked­
den kezdték meg az aratást. Elő­
ször Vincze Béla. hatholdas dol­
gozó paraszt. Hétfőn az egyekiek 
szemlélték meg a csegei határt
— másnap — kedden a csegeiek 
járták be az egyeki határt. Ta­
kács Gáspár elvtárs, az egyeki 
tanács elnöke — kicsit s&abódva
— elmondta, hogy kicsivel me­
gint jobbak a csegeiek, de ezt 
végül is eldönti majd a járási 
versenybizottság.

Új versenyszakasz 
kezdődik a két 
község között

Ez a versenyszakasz, amelyet 
most lezártak, nem befejezés, ha­
nem egy hatalmas nagy harc kez­
dete. Nemcsak a két község kö­
zött, hanem az egész országban 
folyik az „életért“, a szemvesz­
teség nélküli betakarításért. Ti- 
szacsegén erre már úgy készül-

an az tek hetekkel ezelőtt, mint aho­
•etelek gyan ez illendő is egy ilyen nagy
égekbe eseményre.
illeté- Aratás, cséplés, begyűjtés elő­
eheíő- készületeinek oroszlánrészét a
k az termelési bizottság vállalta ma­
gyesü- gára. A termelési bizottság veze­

tői — akikben bízik a falu, akik­

hek
nek szavára hallgatnak — Orbán 
József tisztesgazda, Simon Jó­
zsef, Molnár Mihály, Bohácsi Já­
nos fejtettek ki nagy felvilágo­
sító munkát és szinte lelkesítői­
vé váltak ennek a nagy munká­
nak. Ok látogatták meg azokat 
a dolgozó parasztokat, akik arra 
kértek engedélyt, hogy a háznál 
csépelhessenek. Nem sajnálták a 
fáradtságot, elbeszélgettek a dol­
gozó parasztokkal.

Tiszacsegén soha nőm volt 
probléma az, hogy a parasztok 
légeiben (szérűben) csépeljenek.

ápolási
épállo-
Ferenc
járttit-
elvtárs

gv na- 
nésho-

lomás; Inkább a külsőségeken, meg a 
nagyobb portán csépeltek bent
a parasztok. A behordás ügye

1-én már el is intéződött a községben
i ma- közös megnyugvással. "három
rsada- nagy közös szérűt már kijelöltek

nagy a faluval egyetértésben és ezen­
apján, kívül még több magánszérü is
e, ju- lesz — ahol öt-hat — esetleg tíz

kor- gazda hord egy helyre. Hiszen
végző a 10 százalékos kedvezmény is

orvos“ jelentős mennyiség, tudja ezt
ntetés- mindenki és azt is, hogy a gyors
ir mu- cséplés: félkenyér.
■mány-
dalom-

Egyetértünk
harc.os Nagy Ferenc bácsival

mint Hogy mennyire az egész nép
ek ha­ ügye Tiszacsegén az elkövetke­

mint zendő napok és hetek eseménye, 
az igazolja ezt, hogy szombaton

om or- Tiszacsegén a tanácsülésen több,
:mmel- mint 400 dolgozó paraszt vett

nagy részt. Itt döntötték el véglegesen
Hetest. e néhány hét zavartalan véghez­
Lajos, vitelét. A tanácsülés lelkes han­

eni és gulatban zajlott le. A dolgozó pa­
recskci rasztok egész sora szólalt fel. 

Olyanok is, akik nemrégen —
le még egyik-másik — egy-két évvel ez­
imcsak előtt azt sem tudták, mit jelent
a me- a falu népének ez az okos gyüle­

iégügyi kezete. Nagy Ferenc bácsi hét­
holdas dolgozó paraszt szólásra

ÍNDOn jelentkezett. Erezni lehetett, hogy
'•■•OS,
EtÖ. tiszta szívből mondja felszólalá-

Amerre majd szem ellát, aratók * 
lendülnek a rendekben, aratógé-1 
pék, kombájnok kelepcéi hajtják | 
le a sokmilliárdnyi gabona fejét ♦ 
a vágókések elé. £

Minden erőt most erre a nagy % 
ügyre kell szentelni. Egyeken t 
még nincs megnyugtatóan elin-t 
tézve a behordás ügye. Még a J 
begyűjtéshez a raktárak sínese- $ 
nek biztosítva. Ha Egyeken nemi

példáját. Tiszacsegén már rend-1 
ben van a szérűk ügye, a hordás, £ 
a raktárakat bőven biztosította £ 
a tanács. Mos
percet sem lehet késlekedni, 
mert már jócskán átléptük a ♦

FÁBIÁN SÁNDOR1

sát. A falu dolgozó parasztsá­
gának nevében vállalta, hogy az 
aratást szemveszteség nélkül vég­
zik el, hogy az aratás után azon­
nal felszántják a tarlót, s már 
a kereszteket is úgy helyezik el 
a földeken, hogy ne akadályoz­
zon. Es azt, ami a legfontosabb: 
a cséplőgép alól adják be a ga­
bonát az államnak! A falu veze­
tői nagyot néztek, hogy Nagy 
Ferenc bácsi ilyen merészen, az 
egész dolgozó parasztság nevében 
beszélt. Kéringer Irén elvtársnő, 
a végrehajtó bizottság elnöke fel­
tette a kérdést a jelenlevő több­
száz dolgozó parasztnak, hogy 
egyetértenek-e Nagy Ferenc bá­
csival. Szinte egyszerre hangzott 
el: „Egyetértünk! így akarjuk, 
ahogy Nagy Ferenc mondja.“ Sőt 
Bozsó István 8 holdas dolgozó 
paraszt még ezt ki is pótolta.
Vállalta, hogy tarlójának több, 
mint felét azonnal beveti másod­
növénnyel. Szinte népszavazás 
számba ment ez a tanácsülés.
Közös, nagy hazafias ügyről volt 
szó.

E»v szem gabonának 
sem szabad 
kárbamenni

Azóta is újabb események tör­
téntek a termelési bizottságon 
belül. A napokban választották 
meg azt a négytagú küldöttsé­
get, amelyik a cséplőgépeket el­
lenőrzi, vigyáznak, hogy ne le­
gyen szemveszteség. A termelési 
bizottság néhány tagja — de kü­
lönösen Orbán József bácsi — 
csaknem minden nap bejárja a 
határt kerékpárral. Neki nem 
elegendő, hogy ezt mondják, vagy 
azt mondják. Személyesen szeret 
meggyőződni mindenről. S így 
vélekedik:

— Minden darab gabonatáblát 
idejében kell learatni, se nem 
nagyon előbb, se nem később.
Aki egy kicsit is megkésik, az 
már holdanként elveszti a vető­
magját. Az pedig nem kevés.
Holdanként legalább 120 kiló. — 
így figyelmeztet mindenkit a 
faluban Orbán József és a ter­
melési bizottságon keresztül az 
ő szava szárnyon jár.

Nézzük csak meg, mit jelen­
tene Tiszacsegének, ha holdan­
ként ezt a, 120 kiló gabonát el­
vesztené. A tiszacsegei határban 
2458 katasztrális hold kenyérga­
bona vetés van. Ha minden hol­
don csak a vetőmagot veszte­
nénk el — úgy ahogy Orbán Jó­
zsef bácsi számolja — kicsi hí­
ján 30 vagon kenyérgabona men­
ne kárba. Milyen nagy veszte­
ség lenne ez!? Még kimondani is 
sok. De hogy valóra is váljon 
ez a nagy tervezés, a szemvesz­
teség nélküli aratás, nagyon hoz- .
zá kell állni a munkához. Külö- ( ró minőségben vaió elvégzését, 
nősen a Kossuth tsz-ben kell na- 7 ‘
gyón megfogni a kasza nyelét, £ Kovács László 
mert a tagsag létszáma eleg ke- ^ 
vésnek bizonyul, különösen, ha 4 
egyszerre bekövetkezik az érés. ;•
Ha nem vigyáznak és nem jól , |

^Dídifeeeni jegyzet:
H városi lerlésie! nem szeret! a iákéi ?

A poros Debrecennek kincset jelent minden lombos koro* 
nájú fa. Vigyázni kell rájuk, nemcsak ékességei városunknál^ 
hanem javítják levegőjét, lekötik szállongó porát. A Csapó-utca 
sarkán, az Arany Bika szálló előtti park egyik dísze egy több év* 
tizedes hatalmas lombozató fa. A hús árnyékot nyújtó fa vastag 
törzsén durva kezek félméteres sebet téptek a fakérgen. Ez a seb 
hetek óta ott tátong és a városi kertészet bár erre a figyelmét 
felhívták, mégsem tett semmit, hogy megvédje ezt a fát a pusz-< 
tulástól és kezelje a súlyos kéreg sérülést.

Nem. ez az egyedüli eset. AHatvan-útca közepén, a Fazekas

1.1

gondoskodnak gyorsan ezekről, %
zavar lesz az aratásban, cséplés-£ gimnázium közelében egy hatalmas nyárfán hasonló sérülés van^ 
ben, begyűjtésben. Jó lesz, ha t mintha ugyanaz a fapusztító kéz okozta volna. A Hatvan-utca ele- 
sürgősen követik a tiszacsege lek ♦ jén vaspántok ölelik halálos szorításba a fákat. A tartolancok

* már hiányoznak, de a vasbilincs fojtogatja a fa törzsét. A Lenin 
parkban, a szabadtéri színpad egyik remek ékessége egy hatal­
mas fenyőfa, a világító berendezést tartó vaskapocs már mélyen 
bevágódott a fa húsába, mégsem la'zítják azt meg és súlyos gon­
datlansággal tűrik, hogy ez a fa ott kipusztuljon. Végig a Lenin

_______ ___ „ . parkban többévszázados tölgyfát pusztítanak a cincérek a vá-<
várva várt aratás idejének kü-| 1‘osi kertészet embereinek szeme láttára. Porzik a földre a fák bal- 
szöbét. t sejéből kirágott fűrészpor, de nincs a városi kertészetnek úgy

látszik sem érzéke, sem. tehetsége ahhoz, hogy az egészen olcsó vé­
dekezéssel, kénezéssel és cementezéssel, megmentse az évszáza­
dos tölgyeket. Az új faültetés árnyékát csak évtizedek múlva él­
vezzük, kötelesség megmenteni ezeket az évszázados fákat, mert 
emberöltőkig kell várni, míg az új fák ily hatalmassá nőnek.

Joggal vetődik fel a kérdés: a városi kertészet nem szereti 
a fákat? (b—m)

idén tózeraiMiyi Irakior- 
pótalkatrész készül, 

mini tavaly
Hosszú éveken át egyedül a 

Vörös Csillag Traktorgyár készí­
tett pótalkatrészeket a trakto­
rokhoz és a szükségleteket sem 
tud^a kielégíteni. Az alkatrész- 
hiány komoly veszteségeket oko­
zott gépállomásainkon, egész me­
zőgazdaságunkban.

A kohó- és gépipari miniszté­
rium ez év januárjában új tervet 
dolgozott ki a traktor-pótalkat­
részek gyártására. Figyelembe 
vette, hogy a Vörös Csillag Trak­
torgyár nagymennyiségű G 35-ös 
traktor gyártása miatt az idén 
még kevesebb pótalkatrészt tud 
készíteni és számításba vette a 
falu nagyobb igényeit 'is. Január 
20. óta több mint 50 üzem gyárt 
pótalkatrészeket a G 35-ös, a Ze- 
tor, az Izzófejes, a Fordson, a 
Cormig és egyéb forgalomban 
lévő traktortípusokhoz. A terv 
szerint ebben az évben "kétszer 
annyi pótalkatrészt kell küldeni 
a falunak, mint tavaly.

Oeiireceni pyermeM üdülnek ín\Mm
Tegnap reggel 8 órakor izgatott 

gyermeksereg ácsorgóit a Város­
ház utcán. Érthető ez az izgatott­
ság, hiszen nyaralni indulnak Erdő- 
bényere a városi tanács üdülőjébe. 
A 132 jut alomüdültetésben résztve­
vő gyermek két hetet tölt Erdőbé- 
nyén. A „beutalót" jól dolgozó szü­
leik u'án kapták. Debrecen vala­
mennyi üzemének „gyermeke" kép­
viselve van az üdülők között.

Két nagy tejes kannát is felrak­
tak a teherautóra. Ezekben a kan­
nákban tea volt, több papírzsákban 
és ládában pedig briós az útra. — 
Útközben csak teái szabad inni a

gyermekeknek, vizet nem! A briós 
pedig tízórai lesz.

A hat kísérőn kívül dr Szily Ti­
bor gyermekorvos is megy a gyer­
mekekkel, s Erdőbényén marad az 
egész turnus idejére.

A pontos indulást akadályozta az 
Autóbuszközlekedési Vállalat, mert 
nem küldte időre az autóbuszokat.- 
Kilenc óra helyett 11 óra után in4 
dúlhatott el a gyermekek második 
csoportja.

Ezenkívül előreláthatólag még 
három kéthetes és egy egyhetes 
üdültetés lesz.

Hat új mozi a megyében
több városban és községben, így 
Álmosdon, Kokadon, Ebesen* 
Püspökladányban, Hajdúböször­
ményben új mozik kezdték meg 
működésüket.

A megye kulturális színvona­
lának emelkedését mutatja az is, 
hogy a kormányprogramra óta 
mintegy 35 százalékkal emelke­
dett a mozilátogatók száma. A 
növekvő igények kielégítésére

szervezik meg az aratást, a sár­
ba hullhat a tagság egész évi 
kenyéradagja. Ez pedig nem ke­
vés! ...

Minden erőt 
a nagy ügyre

Ilyen gondokkal és a nagy ügv

KOVÁCS LÁSZLÓ ARATÓGÉPKEZELÖ
így biztosítja a jó munkát és a nagyobb her erntet

A megyében az aratógépkeze- megdőlne a gabona, vagy a vi- és egyenlő sebességgel haladja­
tok közül elsőnek Kovács László, har kaszálná össze, akkor nyom- nak. Ezzel biztosítja, hogy a ga- 
a debreceni «épállomás dolgozó- ban módosítja a menetirányter- bona a vászon között nem súrló- 
ia tett vállalást s versenyre hív- vet, hogy a helyzetnek megfeie- dik és szemveszteség nem törté­
ig a megye aratógépkezelőit. lően tudjon jó munkát végezni, nik. Ezzel a módszerrel a ponyva

, Abban az esetben, ha egy irány- élettartamát is meghosszabbítja;
Kovács László versenykímva- bgn enybbn dőlne a gabona, ka- Az aratógép motolláját úgy állít- 

sában vállalta, hogy aratógépével |áS7emelőt használ a gépnél és ja be, hogy az a kalászokat ne 
300 hold gabonát arat le 85 sza- ^ a kaiászemelőt. már be is sze- üsse, hanem minden nagyobb 
zalékos üzem any agf elhasználás- rez^ rázkód tatás nélkül emelje a vá-
sal, kifogástalan minőségben, mi- gószerkezet felé.
nimálisra csökkentett szemvesz- A ,,, . , -i . . , , ... , ...
tesz.gc.el Vállalta azt is, hogy a f igyeloszolgalat A kasza hajtorudjanak fejet
tBiTó" magassága 5 centiméter- Kovács László legfontosabb ket-harom órás időközökben
nél magasabb nem lesz. így se- feladatának? tartja, hogy minél megvizsgálja és ha lazulás van, 

tarlóhántás zavartalan, kevesebb szem veszteséggel vé- erősít. Minden munkakezdés előtt 
gézzé az aratást. Ebből a szem- a munkagépkezelővel együtt át- 
pontból döntően fontos az, hogy vizsgálja a gépet, olajozza, zsi- 
a gabona milyen érésben van. neggel ellátja. A munkagépkeze- 
A gabonára legkedvezőbb idő- 10 állandóan figyeli a vágó, fel­
pont, ha a kasza akkor vágódik hordó és kötözőszerkezetet, hogy 
a rendbe, amikor a búza viasz- idejében leállíthassa a gépet, ha 
érésben van. Éppen ezért a fi- valami hiba adódna.

munkamódszere
Az idei aratásra még az elmúlt 

évben készült Kovács László a

kész állapotban várja a 
rancsszót“. S indulnaK, hogy f 
dolgozó nép kenyerét gyorsan 
szemveszteség nélkül közös erő 
vei, a falu népével együtt beta 
hárítsák. E hét végére a csodála- ] 
tos látvány egyre szaporodik.

ó gépjavítással. Azt a területet, gyelőszolgálat és a kihelyezett Kovács László gondoskodik ar- 
”v 1 hol aratni fog, a mezőgazdász- agronómus jelentése alapjan kéz- rbj js_ hogy a termelőszövetkezet 

izal együtt, a tsz elnök segítségé- dik az aratást mindig, aboan a tagjaj a keresztezés munkáját 
.•el együttesen jelölték ki és ala- táblában, amely legalkalmasabb agy végezzék, hogy a keresztek 
posan szemügyre vették az ara- az aratásra. egyenes sorokban egymástól 40
:ási területhez vezető, legalkal- A figyelőszolgálat komoly jőve- méteres távolságban kerüljenek
masabb utakat is. Kovács Lászio (jelemhez segítheti a termelőszö- lerakásra. Ezzel lehetővé válik,

y , chát nem elégedett meg, azzal, vefkezetet, mert nem pereg a hogy a tarlóhántást azonnal vé­
lt *i :of,y jól javították ki a gépet, és szpm a földre, több kerül a zsák- gezni lehet az aratógép nyomá­

ba. ban.
Az aratandó területet 20 hol- Kovác.s László aratógépkezelő 

das fogásokra osztja be, ezt tart- a megye aratógépkezelőihez inté-
ja legkedvezőbbnek a gép jó zett felhívása nem marad válasz

nélkül. Munkamódszerének is- 
, mertetése és kezdeményező ver- 

iz araíógép felszeretése senyindítása hozzájárul ahhoz, 
A ponyvákat úgy feszíti Ko- hogy megyénk a oetakarítás 

ha vács László az aratógépen, hogy munkáját minél sikeresebben vé- 
aratásra ärmeren azok a hengereken ne csússzanak gézzé el, BENCZE M.

iránti felelősségtől telített szívek ..... .
milliónyi dobbanásával nagy fel- nár megismerkedett azzal a te- 
adatokra készül Tiszacsege /lr',c"V7ni fnS ha
Egyek, a megye, az ország, 
két község gépállomása har

•illettel, ahol dolgozni fog, hanem
lenet- 
hogy

[\ ' I személyesen vett részt a menet­
íróra lányterv elkészítésében, ‘“w ja legkedvezőbbnek a 6 
„p.i i; ássa a munkavégzés sorren je., üzemeltetése szempontjából.

i gép útvonalát, az üzemanyag, 
-lelem és víz biztosításának út­
lát. Kovács László nem köti raa- 

., «át mereven a menetirányterv-
ie7 mert abban az esetben, , . . ,

kijelölt területen azok a hengereken ne csússzanak gézzé el,
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'Diadalmas iiégip to...
A MAGYAR LABDARÚGÁS LEGDICSÖBB KORSZAKA

fÉprörszÉi-lSnpay 4:2 (1:0,2:2j
Lz is sikerült. Tovább jutottunk 

a döntőbe. Igaz, sokkal nehezebben, 
mint ahocjy gondoltuk. Már a mér­
kőzés előtt tudtuk, hogy Uruguay 
kétszeres olimpiai és kétszeres világ­
bajnok csapata végtelenül erős el­
lenfél lesz és végtelen becsvággyal 
es óriási akarással küzd majd elle­
nünk, a négy év óta veretlen magyar 
válogatott ellen a győzelemért — és 
a svájci labdarugóvilágbajnoKság 
döntőbe Jutásáért.

Úgy is történt tegnap délután és 
a kora estébe nyúló 120 perc alatt.
A labdarúgás történelmének legiz­
galmasabb mérkőzését vívta Magyar- 
ország együttese a VB négy csapatra 
olvadt, mezőnyében a délamerikai 
labdarúgást képviselő uruguayi-ak- 
kal a lausannei olimpiai stadionban. 
Hősi époszt kell írni a helyenként 
zuhogó, helyenként szemetelő cső­
ben szerepelt tizenegy magyar fiú 
teljesítményéről. A magyar nyelv 
gazdag jelzőkben, e nagyszerű, szin­
te csodálatos csata — e ragyogó 
eredmény kivívása után azonban 
nincs a szótárban olyan szó, amellyel 
méltón kifejezhetnénk válogatott lab­
darugóink kivételes teljesítményét.

A szerdán lejátszott mérkőzés volt 
az első hivatalos válogatott találkozó 
az uruguay-iakkal — de ezt megelő­
zően magyar csapat már négy alka­
lommal mérkőzött Uruguay váloga­
tottjával. A Ferencváros első délame­
rikai útja alkalmával — páratlan 
sikereket ért el. Nagyszerű játékáról 
még ma is beszélnek. Diadalmeneté­
nek csúcspontja volt az uruguay-l 
válogatott legyőzése. Uruguay idegen 
csapattól ekkor kapott ki saját ottho­
nában. A Fradi már 3:0-ra vezetett, 
amikor a szabályos játékidő lejárt.
A játékvezető ekkor egy sérülés 
miatt — megszakítás címén — hat 
perccel meghosszabította a Játékot. 
Ekkor kapott a Ferencváros két gólt
— egyiket úgy, hogy Amseit he lök­
ték labdástól együtt a kapuba, a má­
sodikat 11-esből. A zöld-fehérek gól­
ját Rázsó és Takács II, (2) '•ugta — 
és így állt fel a Ferenc város: Amsei
— Hunqler. Papp — Fuhrmann, P»u- 
kovi, Obitz — Rázsó, Takács II., 
Turay, Toldi, Kohut. Egy hétre rá 
azonban a visszavágón a hazai csa­
pat nyert 3:0-ra. Később, 1931-ben 
ismét Uruguay válogatottjával mér­
kőzött a Ferencváros is, az Újpest 
is —■ mindkét csapat azonban vere­
séget szenvedett.

A kék-fekete mezben játszó dél- 
amerikai csapat előtte is, azóta is 
nagyon sok sikert könyvelhet el. — 
1924. és 1928-ban olimpiai bajnoksá­
got nyert, 1930-ban és *i950-ben világ- 
bajnokságot! Tervszerűen készültek 
erre a VB-re is, sőt biztosak voltak 
abban, hogy hazaviszik harmadszor
— és végleg a világbajnoknak Járó 
két kiló aranyból készült Rímet- 
kupát. Ebben azonban megakadá­
lyozta a Grosics — Buzánszky, Ló­
ránt, Lantos — Bozsik, Zakariás — 
Budai II., Kocsis, Palotás, Hidegkúti, 
Czibor összeállításban hősiesen és 
jól Játszó magyar válogatottunk. — 
Hozzá kell tennünk, hogy Kocsis 
ezen a mérkőzésen a 40., Czibor a 30. 
válogatottságát ünnepelte — világos, 
hogy ezt a szép jubileumot mind­
kettő győzelemmel akarta még feled­
hetetlenebbé tenni.

... És tegnap délután magyar 
időszámítás szerint hét óra két perc­
kor elindult 120 perces útjára a 
labda. Ki lesz a győztes? — erre 
kapott választ az egész világ spert- 
társadalma. Tizenhat orszácj rádióál­
lomása közvetítette, többszáz újság­
író tudósította a világ minden szá­
mottevő lapját a magyar — Uruguay 
mérkőzésről. A magyar csapatnak 
minden tudását, szívét, eszét és aka­
rását latba kellett vetni, hogy a 
Máspoli — Andrade, Santa maria, 
Cruz — Carballo, Martinez — .»oute, 
Ambrols, Schiaffino, Hohberg, Bor­
ges összeállításban szívósan, kemé­
nyen, de sportszerűen harcoló kiváló 
együttest legyőzze. Fiainknak helyén 
volt a szívük és eszük — ezt bizo­
nyítja a 4:2-es gvőzelem, ez a ra­
gyogó fegyvertény!

Hogyan folyt le a labdarúgás 
történelmének legdrámaibb 120 per­
ce? Palotás indította cl a labdát — 
és uruguay-i támadás bontakozott ki
— de védelmünk helyén volt. Palo­
tás lövését védte Máspoli, majd Hi­
degkúti bombája kerülte el a <aput. 
Közben nagy volt a nyomás a ma­
gyar kapunál. A 12. perc azonban 
meghozta a várvavárt gólt. Kocsis 
ragyogóan ugratta ki Czibort, a bal- 
szélső egy pillanatig kivárt, majd 
elfutott és ballábbal az elmozduló 
Máspoli mellett küldte a hálóba a 
labdát. 1:0! Az első félidő további 
részében még sok érdekesség történt 
Bozsik bombájával eltalált egy 
fényképészt. (Vájjon hányán sóhaj- * 
tottak fel ebben a pillanatban — 
bárcsak engem talált volna el az a 
labda!) — Buzánszky hibájából Hoh­
berg „ajándék-fejest” küldhetett a 
ima gyár kapura, a labda azon­
ban messze tova szálit, s hozzátarto­
zik az első 45 perc drámai pillana­
tához az Is, hogy az uruguay-i csapat 
legjobbja: Andrade ragyogó Közbe­
lépéseivel, becsúszó szereléseivel

igen gyakran megakadályozta eqy- 
egy jó helyzet kialakításában az eb­
ben a játékrészben fölényben játszó 
magyar csapatot.

A második félidő „szájunk sze­
rint” indult. A Schiaffino által elin­
dított bőrgolyót Zakariás megszerez­
te és a 2. percben újabb nagyszerű 
magyar gól született. Kocsis remek 
szőkítésével ragyogóan futott el 
Budai II. — az alapvonal közeléből 
beadott és Hidegkúti a jobb alsó sa­
rokba fejelt. 2:0! Aztán egy-egy óriá­
si helyzet adódott mindkét kapu 
előtt. Borges fejese, majd Palotás 
fejese nagy veszélyt jelentett itt is, 
ott is. Közben egyre fokozódott az 
iram. Több kemény összecsapás tar­
kította a játékot — és a 31. percben 
gólt értek el az uruguav-iak Ambrois 
hozta fel a labdát, Schiaffinóhoz ját­
szott, aki ügyesen elguritett Lantos 
mellett és átadását a pompás ütem­
ben befutó Hohberg a magyar kapu­
ba lőtte. 2:12 Bár már vége lenne..*
— halljuk Szepesi György megjegy­
zését. Valóban levegőben lógott már 
a kiegyenlítés. Olykor az egész 
uruguay-i csapat támadott eze <ben 
a sorsdöntő percekben. És a 41. 
percben a védelem pillanatnyi meg­
ingását kihasználta Schiaffino — a 
kifutó Grosics mellett gólt lőtt. ?:2! 
A gólt rugó szőke délamerikai Játé­
kost — aki a közeljövőben már az 
FC Milan együttesében szerepel — a 
pályára berohanó vezetők, nézdx le­
vegőbe dobják, majd csókoljak. Két 
percig tartott ez a jelenet — aztán 
helyreállt a rend ... de az eredmény 
megmaradt!

Zúgott az aréna a 90 per vés 2:2 
után. A magyar fiúk azonban mintha 
szárnyat kaptak volna a 2x15 perces 
hosszabbítás idejére. Ragyogóan 
cseleztek, pontosan továbbították a 
labdát. Hűli, micsoda izgalom... 
Most valóban tetőfokára hágott. — 
Lfclegzetvisszafolytva várt mindenki, 
vájjon sikerül-e? Most mi lesz? Az 
első 15 perc azonban nem hozott 
eredményt. Feljegyeztük: Kocsis
pompás lövését, amely elcsúszott a 
kapufa felett, Lantos hibáját — rö­
viden adott haza —■ amelyből Hoh­
berg kapufát lőtt. Nincs azonban idő 
a pihenésre ... Már fordultak a csa­
patok és az óramutató a mérkőzés 
112. percére fordult. Palotás, majd 
Budai II. vitte a labdát éppen ebben 
a pillanatban ördöngős cselekkel 
elhúzott a védelem mellett, középre 
ívelt mintaszerűen, ott termett Ko­
csis, felugrott, fejelt és egyszerre ut­
cákat, ablakokat megremegtető c'ia- 
dallal zúgott fel sokmillió ember tor­
kából: góóóól... góóóól... 3:2!

Micsoda másodpercek! Csak így 
fiúk, csak így tovább! Támadjatok! 
A szív és a küzdenitudás éposza ez
— az idegek harcán túl, a sémii yen 
akadályt nem ismerő gyözniakarás. 
Népünk ereje ott lüktet a svájci pá­
lyán. És már újra a mieink támad­
nak. Palotás és Hidegkúti egymás­
nak adogatnak, majd az „öreg” dob­
ja rohamra a csatársor legveszélye­
sebb emberét, Kocsist. Mint ahogy 
a nagykönyvben megírták, úgy tör­
tént minden a pályán — a befejezés 
is — a labdarugó VB várható „gólkirá­
lya” szédületes fejessel négyre emelte 
a magyar gólok számát. Négy perc 
volt okkor még hátra - de Máspoli mar 
éppen úgy sírt, mint kollégája va­
sárnap, a brazil kapus. Micsoda dia­
dal! A magyar szív diadala ez a 
4:2-es győzelem!

A pálya közepén felsorakozó 22 
labdarugót a 44.000 főnyi közönség 
nagy tapssal köszöntötte, s ekkor az 
uruguay-iak megmutatták: tucmak 
sportszerűen veszíteni. Máspoli a mi 
Palotásunkat ölelte át, Schiaffiro el­
sőnek Puskás kiválása folytán csa­
patkapitányunknak, Bozslknak Gra­
tulált.

Győztünk! Zengjen, szálljon az 
ének, a boldogan áradozó szó, forog­
janak gyorsabban a békét érlelő gé­
pek, dőljenek rendre az aranykalá­
szok — az uruguay-iak ellen, a sé­
rült Puskás nélkül elért győzelemre 
ez legyen a felelet! Bozsik, Zakariás, 
Kocsis, Lóránt, Grosics, Buzánszky 
és a többi kitűnő magyar labdarugó 
telejesítményére.

L cgjobb tizenegyünk nagy lé­

pést tett meg tegnap azon az utón, 
amely a labdarugó világbajnoki cim 
elnyeréséig vezet. Még hátra van 
azonban a legfontosabb — és talán 
még ennél is nehezebb mérkőzés. 
Vasárnap Bernben, a nyugat-nemet 
válogatott ellen.

Bízunk fiainkban — abban, hogy 
a VB-döntő után írhatjuk a „Diadal­
mas négy év ..legdicsőségesebb 
fejezetét!

A nagy mérkőzés statisztikája
(Szepesi György közvclilése nyomán)

Gólt rúgott
Magyarország

4
Urug

2
Szögletet 10 0
Szabadrúgást 18 9
Kapura rúgot: 37 39
Kapu mellé 17 17
Partot dobott 21 20
Hazaadás volt 8 2
Lesre futott 2 5
Kapufa Q 1

A ippt-némeleli ellen játsszuk a döntőt
Nyugat-Németország

Bázelben Orlandini játékvezető vezeté­
sével 48 ezer néző előtt zuhogó csőben 
játszották le a mérkőzést, amely nagy 
meglepetásrc a nyugatnémetek gólzáporos 
győzelmét hozta. Az első félidőben az 
osztrákok támadtak többel. Probst, majd 
Körner 1. hibázott nagy helyzetben. A 34. 
percben M o r I o c k vezetést szerez a 
nyugatnémeteknek. Az osztrákok tárna-, 
dúsa egyre erősödik, sokszor hat védőjá­
tékos tömörül a nyugatnémetek kapuja 
előtt. Szünet után a 3. percben újabb 
nyugatnémet gól születik: Ráhn a gól­
szerző. 2:0. A 8. percben S t o j a s p a l 
szépít. 2:1. A 11. percben F. Walter 
11-ese 3:l-et jelent. A 16. percben soroza-

Ausztria 6:1 (1:0)
tos osztrák védelrni hibák során 0. Wal­
ter lő gólt. 4:1. A 18. percben újabb 
11-es: F. Walter ezúttal sem ront, 5:1. 
A 44. percben F. Walter állítja be a 
végeredményt — 6:1 —, amelyet a sport 
világ nagy meglepetéssel fogadott. így 
Nyugat-Németország a döntőbe jutott 
újabb magyar—nyugatnémet mérkőzésre 
kerül sor !

*

A labdarúgóvilágbajnokság további mű­
sora.

Szombat. Zürich : Ausztria—Uruguay (a 
harmadik helyért).

Vasárnap. Bern : Magyarország—Nyu­
gat-Németország (döntő).

Debrecen—Salgótarján
városok közötti labdarúgó mérkőzést ren- 
deznek szombaton este fél hétkor a nagy. 
erdei stadionban. A salgótarjániak NB 
I-es csapatukra építik válogatottjukat, míg 
a debreceniek a két NB II-ős csapatra.

POLGÁR AZ ÉLEN A MINŐSÉGI 
JÁRÁSI BAJNOKSÁGBAN

A minőségi járási labdarugó baj­
nokság élén Polgár csapata áll. Az 
elmúlt vasárnap egy mérkőzés elma­
radt, Derecske nem utazott el Nád­
udvarra. Eredmények: D. Lokomo­
tív II—Hajdúböszörményi Traktor 
2:1, Biharú agybajom—Binarkeresz- 
tes 3:0, Nagyiéta—Hajdúszoboszlói 
Szpartakusz II. 8:4, Sárrétudvari- 
Berettyóújfalui Spartakusz 2-2, D. 
Honvéd II. —Polgár 6:2, Nádudvar— 
Derecske elmaradt. A mérkőzést 0:0 
gólaránnyal Nádudvar javára Írták

A BAJNOKSÁG ALLA3A
1. Polgár 14 9 2 3 21:18 20
2. D. Lok. II. 13 7 3 3 45:20 17
3. Hszob. Szp II. 13 8 1 4 37:23 17
4. Hbösz. Trakt. 14 8 1 5 27:17 17
5. D. Honvéd II. 13 6 4 3 38:31 16
6. Bújfalui Szp. 14 5 5 4 31:26 15
7. Bnagybajom 14 6 2 6 20:18 14
8. Nagyiéta 14 5 2 7 30:43*12
9. Nádudvar 14 5 1 8 17:35 11

10. Sudvari 13 3 4 6 24:23 10
11. Bkeresztes 14 4 1 9 12:36 9
12. Derecske 1-4 2 2 10 21:33 6

FEGYELMI HATÁROZATOK
A megyei labdarugó társadalmi 

szövetség fegyelmi bizottsága e heti 
ülésén az alábbi határozatokat hozta: 
Molnár Lászlót (D. Lokomotív) 6 já­
téktól, Kankulya Gyulát és Tátrai 
Lászlót (D. Honvéd), Tanyi Istvánt 
(Polgár) 1 — 1 Játéktól, Jakab Ödönt 
(Nagyiéta) 6 játéktól, Jónás Antalt 
(D. Vasas) 6 hónapra a játéktól eltil­
tották. Zeke Antalt (Állomás Loko­
motív) 3 hónapra a sportban viselt 
tisztségtől tiltották el.

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyel Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10. 
Szabadság Lapnyomda Vállalat

KI RÚGTA A LEGTÖBB GŰLT 
A D. LOKOMOTÍV JÁTÉKOSAI 

KÖZÜL?
Az NB II.-ben végétért a tavaszi 

idény — a csapatok megérdemelt pl 
henöre tértek, hogy augusztus 15-én 
újult erővel vegyék fel a küzdelmet 
a bajnoki címért — bennmaradásért 
— a kiesés elkerüléséért.

A D. Lokomotív a tavaszi Idény 15 
mérkőzésén 43 gólt rúgott és 19 gólt 
kapott.

Kik szerezték a gólokat a Lokomo­
tív játékosai közül?

11 gólos: Bánki.
9 gólos: Horváth.
8 gólos: Bors.
5 gólos: Komlósl.
3 gólos: Sáfrány.
1 gólos: Asbóth, Csüllögh, Kovács, 

Tassi, Zámbó.
öngólt vétett a D. Lokomotív ellen: 

Szabó (Pereces) és Siklósi (Miskolci 
Lokomotív).

RÖVID SPORTHÍREK
A Postás területi szakszervezeti 

sportnapját vasárnap reggel 8 órakor 
rendezi a Haladás pályán. A megyei 
labdarugó bajnokság küzdelmeit 
augusztus 1-től folytatják. — Autó­
buszt indít az MTSB vasárnap Mis­
kolcra a megyei Ifjúsági labdarugó 
válogatott ottani szereplése alkalmá­
ból. Az autóbusz Debrecenből fél Sí­
kor indul, Miskolcról vissza 22 óra­
kor. Részvételi díj 00 forint. Jelent­
kezni lehet a megyei tanács TI. e. 208. 
sz. szobában. — Józsa patronálását 
vállalta a Postás. Versenyzői köze le­
sen felkeresik a Józsuáikat, — A 
Déri Múzeumban július 4-én, Vasár­
nap délután 4 órakor kezdik még az 
országos női egyéni sakkbajnokság 
középdöntőit. A verseny 11 napig 
tart. — A debreceni járás a falusi 
szpartakiád járási döntőjét vasárnap 
reggel 9 órakor rendezi az egyetemi 
sportpályán. — Hajdú-Bihar —Pest 
megyék közötti kézilabda visszavágó 
mérkőzéseket rendeznek szombaton 
este a Postás pályán. Fél 9-kor a 
női, negyed 10-kor a férfiak mérkő­
zésére kerül sor. — Július 11-én 
Debrecenben rendezik meg a három 
megye — Szabolcs-Szatmár, Heves, 
Hajdú-Bihar — atlétikai versenyének 
második találkozóját. Szombaton dél­
után ezért az MTSB az egyetemi 
sportpályán válogató versenyt ren­
dez.

Párthírek
VAROS! PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
Pénteken délután fél 6 órakor üze­

mi. hivatali sajtófelelősök részére ér­
tekezletet tartunk a várovi pártbi­
zottságon (Hunyadi u. 3.) Kérjük a 
sajtófelelős elvtársak pontos megje­
lenését.

HireK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet, egy-két helyen kisebb eső, 
mérsékelt szél, a hőmérséklet foko­
zatosan emelkedik. Várható hőmér­
sékleti értékek csütörtökön reggel 
14—17, délben 26—29 fok között.

A KERESKEDELMI LEANYKÖZÉPJ 
ISKOLÁBAN 1944-ben érettségizett 
leányok július 4-én délelőtt 1\0 óra­
kor a Közgazdasági Technikum 
épületében (Kálvin tér 2.) tartják 10 
éves érettségi találkozójukat.

MA DÉLUTÁN 4-től 6 óráig a vá­
rosi tanácsházán Nagy Lajosné váró-' 
si tanácstag fogadónapot tart.

AZ ÓRA- ES ÉKSZERBŐL! OKBAN, 
állami áruházakban és vidéken a 
földmüvesszövetkezeti boltokban is a 
Német Demokratikus Köztársaságból 
érkezett szép kivitelű, olcsó karórá­
kat árusítanak, kétféle fazonban 2C0 
és 220 forintos áron. A karórákon 
kívül ugyancsak olcsó áru zsebórá­
kat is forgalomba hoznak.

A DEBRECENI Férfiruházati KTSZ, 
amely a Magyar Szovjet Barátság­
úti általános iskola alsó tagozatá­
nak patronálója — szombaton este 
jól sikerült kultúrelőadást rendezett 
a Belváros II. pártszervezetében. Az 
előadás bevételét a patronált iskola 
úttörőinek nyári táborozására aján­
lotta fel, hogy ezzel segítse a jölvég- 
zett Iskolai év után pihenéshez és 
szórakozáshoz a kis úttörőket. Az 
iskolai Szülői Munkaközösség ez­
úton mond köszönetét a Férfiruházati 
KTSZ vezetőinek és dolgozóinak — 
írta levelében Tóth Lajosné Sz. M. 
alelnök. _____________

Mozik műsora
Július hó 1-től a Dél-Korea és

Nyugat-Németország ellen elért győ­
zelmekről készült riport filmeket 
vetítjük ktsérőmüsorban az alábbi 
debreceni filmszínházakban:

Petőfi és Stadion szabadtéri film­
színházakban.

Híradó, Béke és Meteor filmszín­
házakban.

Vidéken: Hajdúszoboszlón és Haj­
dúböszörményben.

VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 
Halhatatlan melódiák. Uj, zenés 
olasz film.

BfiKE: háromnegyed 4, 6, 8 óra­
kor: Schubert. Uj. színes zenés oszt­
rák film.

METEOR: háromnegyed 3, 5, egy­
negyed 8 órakor: Halhatatlan meló­
diák.

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
Schubert, délután 4, 6, 8 órakor: 
Civil a pályán. Magyar filmvígjátúk.

KOSSUTH: pénteken fél 6 órakor: 
Biciklitolvajok. Olasz film, fél 8 óra­
kor: Schubert. Színes, zenés osztrák 
film.szaóaasag Lapnyomda vauaiai ciez. . film.

FELKÉREM azt a kerék- TERMÉNYFORGALMI V.nl- ELADOK párnázott szé- ELADOK hordók kiríniFELKÉREM azt a kerék­
páros férfit, aki Hámán 
Kató útján talált egy piros 
női kardigánt, jutalom elle­
nében adja le Komlósl üt 
44. sz.

ÁGYNEMŰTARTÓS sezlon 
eladó, Simonffy utca 13. I. 
emelet 3.

ELADÓ 220 voltos kézi 
villanyi urógép és cső vázas 
munkapad Nyíl utca 65.

ELADÓ rekamié, asztal 
székekkel, ágy sodronnyal, 
Nyomtató utca 2.

GYERMEKSZERETö bejá­
rónőt elsejére felveszek, 
Péterfia utca 15. Németh- 
né,

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Herceg utca 11. Varga­
kert.

EGY dolgozónőt kvár­
télyra felveszek. Nyíl utca 
76. sz.

■ ELADÓ sportkocsi, kar­
óra, rádió, kerékpár Ber­
csényi u. 6.

UJ kétszemélyes dupla 
rekamié epingle huzattal 
olcsón eladó, Pacsirta 13

SZÉP fehér, mély kocsi 
eladó Baross utca 24.

SZÉP tele dió háló eladó, 
Batthyány utca 20. sz.

EGY jó állapotban lévő 
mély kocsi eladó, Vígkedvű 
Mihály utca 8.

ASZTALTUZHELY nagy 
ebédlőszekrény eladó,' Ist­
ván út 71. c.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó egy-két férfi részére, 
Simonffy utca 50. Jobbol­
dal 1.

LÉC, cserép, góré eladó, 
Eötvös utáca 116. szám.

EGY nagyméretű asztal 
üzemi konyhába vagy 
kocsmába való eladó. Ber­
csényi u. 65.

ELADÓ zenegép, Zephir 
kályha, gumicső kerti lo­
csolásra, szabósághoz sza­
bóvas vas-melegítő, fa és 
gázfűtéses kályha, vlndafli, 
Péterfia 2. harmadik lakás.

HŰTŐSZEKRÉNY Bosch 
220 voltos eladó, Klinika 
Közegészségtan I.

TERMÉNYFORGALMI Vál­
lalat Debrecen Széchenyi 
utca 13. vásárol kerékpá­
rokat, mérlegeket, 200 lite­
res vizeshordókat. Íróasz 
tatokat, szekrényeket. Aj áll­
tatokat kérjük akár szó­
ban, akár Írásban fenti 
címnél leadni. AH

VESZÜNK négykerekű 
kézikocsit erős kivitelben, 
közepes nagyságút. Eszter­
gályost felveszünk. 
Debreceni Hűtőipari Válla­
lat, Diószegi utca 3. AH 

FESTŐ szakmunkásokat 
felvesz az E. M. 61/5. szá- 
mú Szakipari Építő Válla­
lat, Debrecen, Péterfia u, 
32. szám. AH

A SZERENCSI Cukorgyár 
keres a cukorrépabegyüj- 
tés idejére répaátvevőnek 
adminisztrációs munkában 
jártas dolgozókat. Jelentke­
zéseket Cukorgyár, Sze­
rencs címre kérünn. AH 

AKADÉMIA Tangazdasá­
ga mezőőrt, növényápolő 
és arató-cséplő munkáso­
kat keres, Jelentkezés Bö­
szörményi út 104. AH 

DEBRECENI Kertészet 
azonnal felvesz férfi és 
női dolgozókat gyümölcs- 
szedéshez. Jelentkezés Bö­
szörményi út 106. szám 
alatt. AH

SZÉNKIHORDOK XT azon­
nal felvesz a Debreceni 
X'ágóhid. AH

KAZANSALAK lnryen 
szállítható a Debracnl Vá- 
gőhldról. AH

SINGER süllyesztés röi 
príma varrógép eladó, Si­
monffy utca 59.

GYERMEKSZERETŐ ház­
tartási alkalmazottat kere­
sek vidékre, jelentkezni el­
sején, Pápai József u. 16.

EGYEDÜLÁLLÓ idősebb 
asszonyt azonaalra felve­
szek háztartáshoz ugyanott 
2 szobás kertes lakást el­
cserélem ugyanilyen l'.elvá. 
rosiért. Érdeklődni Vörös 
Hadsereg útja 61. Szövet- 
kezet.

EGY Viktória férfi kerék­
pár eladó. Szappanos u. 3.

ELADOK párnázott szé­
kek, hencsertcrp.ő, csipke- 
függöny, nagy szőnyeg 
Cegléd u. 7.

GYERMEKSZERETÖ ház­
tartási alkalmazottat kere­
sek vidékre, jelentkezni el­
sején Pápai József u. 16.

NAGYÁRTÉKÜ pianínó 
eladó, esetleg bérbe, Vörös 
Hadsereg útja 21. emelet.

ELADÓ Bocskaí-kortben 
szőlő, kétszoba, konybás 
ingatlan, 40.000. Érdeklőd­
ni Tarbay, Bocskai tér V. 
bérház III. 7.

FEHÉR zoman cos fürdő­
kád eladó, Cegléd utca 6. 
szám.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyhás, speiz, pin rés jó- 
szágtartásos lakásomat vá­
rosban hasonlóval, Fapp, 
Molnár János utca 70.

NŐI Singer varrógép el­
adó Marx Károly utca 23. 
ajtó 2.

KVÁRTÉLYOST felve­
szek, konyhaszekrény 
kályha eladó, Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 75. Beregszá- 
sziné.

JO állapotban lévő vilá­
gos háló eladó. Pesti u. 55.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Teleki u. 73.

TANGÖhARMONIKA 32 
basszuscs váltós eladj Vö­
rös Hadsereg útja 58. Bel­
város II. pártszervezet 
gondnok.

EGY konyhabútor eladó
Füvészkert u. 16.

ELVESZETT virágpiacon 
szombaton feketekockás 
selyemernyő megtalálója 
nagy jutalomban része­
sül, Garai u. 26.. ugyanott 
eladó, ebédlőasztal, fehér 
edényszekrény, konyha­
szék.

IRÖ és számológépek 
varrógépek 40 éves mes­
tere, Molnár Oszkár mű­
szerész, Kossuth u. 31.

FIZIKAI munkára férfi 
mupkavállalókat 18 évet 
betöltött diákokat felve­
szünk. FÜRFA Vállalat 
Kontüsgátsor 25. sz. AH

ELADOK hordók, kádak, 
víztároláshoz, permetezés­
hez javítás készül, Nap 
utca 4.

ELADÓ fehér mély gyer­
mekkocsi kifogástalan álla­
potban, Meszena u. 18.

BEKÖLTÖZHETŐ, családi 
ház gyümölcsössel eladó 
Szikszai u. 6. (Huszár Gál 
utcából nyílik.)

ÍRÓGÉPEK, számológé­
pek szakszerű gyors javí­
tása, kölcsöngép Rétinél. 
Vörös Hadsereg útja 61. — 
Telefon: 40-69.

PERZSASZÖNYEG nagy­
méretű. hegedű, csillár 
eternitlemezek, képek el­
adók. Kölcsey u. 16. ud­
varban.

MARÖTHY György utca 
23. ház egészben-feierész- 
ben eladó. Beköltözéssel

SZALAGSZÖVÖNÖKET és 
rövidárukerskedésbeu jár­
tas férfi munkaerőt felve­
szünk. Debreceni Textilmv- 
vek. AH

AKADÉMIA Tangazdasá­
ga perfekt gyors és gép­
írót azonnalra, mezőőrt 
arató-cséplő és növény, 
ápoló munkásokat keres. 
Jelentkezés Böszörményi 
út 104. ah

ÁLLVÁNYOZÓ kőműves, 
segédmunkásokat azonnal 
felveszünk. Vidéki dolgo­
zok részére szállást biztosí- 
sltunk. A családfenntartók 
részére pedig, ha naponta 
nem térnek haza, havi 
egyszeri hazautazást, vala­
mint napi 6 forint külön- 
elesi pótlékot biztosítunk. 
Jelentkezni lehet a 31 /4 
Építőipari Vállalat Debre­
cen, Varga utca 1. szám 
alatt. ah

SZŐNYEGEK, bútorok, 
férfiruhák, petroíor eladó
ílir°16 H1ads5ereg űtJa 26/a.

ELADÓ Kertész u. 5. sz. 
ház beköltözhető.

ELADÓ kétszemélyes re­
kamié, kutyaól, vlzespad, 
disznóól, mosópad, Arany 
János utca 35. első ajtó.

r

XI. ÉVFd

Akármi 
recenbenj 
gyében, 
tömött ül 
lenség ea 
pünk szüj 
a nagy 
kereskedj 
zott szüd 
den tekirl

A felszí 
tak ilyen I 
sem a 
kínálta ál 
dőnek, ka
— ritka 
hér hollói 
tos kimúl 
pődünk 
a múltba! 
cenben, ti 
lyik — kJ 
válságévei
— ne let| 
vagy ne 
csődöt. lg 
a kereskj 
a vevőt, 
voltak veil 
ban nagyí 
tott, akinq 
utcai v-igi 
köpködőről 
vásárló ki 
Kontsek i| 
kereset —j 
A háromirl 
a nép kid 
tályrészül, J 
vegyen má 
hát, új feli 
tál már bl 
24. életével 
testén új 
járt, amit 
vetett. A 
sa azonbarl 
Állami 
Boltnak vl 
kerékpárt 
nek. Es : 
úgy nőtt 
Megszokod 
Konyáron 
dolgozó 
lányai Iái 
húznak 
veiből cs 
ruhát, mé| 
anyagból 
tot. Gyakrl 
Corvin-áruf 
hogy jobb! 
a vevő, mii

Uj jeleni 
nem tudjál 
minden tel 
fogyasztók [ 
gyúrok azl 
sohasem el 
felelő mini 
ember — f 
azonban 
hogy selyej 
óta egyfor 
a textilgy^ 
vált már 
hogy a ruj 
kezelt sely 
köszön az I 
dig egyforj 
megszokta 
„terepet“, 
aratáshoz j| 
retne venr 
nütt talál. I 
ban, földír 
lekben a 
— ugyanal 
pult a 400Í 
egymintájúg 
gyobb vá 
szükség, 
kimondjuk,I


